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BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2025. MÁRCIUS 18-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek, 

Horváth Irén és Kelemenné Bathó Brigitta képviselők, Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző, valamint 

Lukács László falugondnok. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a legutóbbi ülés óta a képviselő-testület hatáskörében 

tett polgármesteri intézkedésekről.  

Március 1-én elindult a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási program 4 fővel. Jelenleg összesen 10-en 

dolgoznak a közfoglalkoztatásban. 

Az óvodai tornaszoba-pályázat megvalósult, a fenntartási időszakban további kötelezettsége nincs az 

önkormányzatnak. 

A településterv az állami főépítész elött van véleményezésen. A pályázatban vállaltak szerint a 

megvalósítást március végéig kell lebonyolítani. 

Az óvoda hátsó parkolónál lévő bejáratához felmértük az anyagszükségletet. Helyi lakatos segítségével 

készül, és zárható lesz a kapu. Hamarosan elkészül az óvodánál a hátsó lépcső és az előtető is. 

Szükséges foglalkozni a közvilágítás korszerűsítésével. Minél több helyről kell kérni ajánlatot.  

A második napirendi pont tárgya a falugondnok beszámolója a feladatkörébe tartozó szociális 

alapfeladatok teljesítéséről. Lukács László falugondnok írásban készítette el beszámolóját.  

A harmadik napirendi pont tárgya a társulások működéséről, tevékenységéről szóló tájékoztató. 

Várkonyi Zoltán polgármester beszámolt róla, hogy az önkormányzat három társulás tagja. A Simontornya és 

Térsége Szociális Alapszolgáltatásokat Biztosító Társulás tagjai: Belecska, Kisszékely, Nagyszékely, 

Tolnanémedi és Simontornya. Ide tartozik a házi segítségnyújtás egy fő helyi lakos foglalkoztatottal, valamint 

a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat. Ebben az évben ennek a társulásnak a működési költségeihez nekünk 

nem kell saját forrásból hozzájárulnunk. 

A Simontornyai Köznevelési Társulásban hat település van. Ez az óvodáinkat és bölcsődéinket fenntartó 

társulásunk. Normatívából finanszírozott a költségvetése, és a működéséhez szintén nem kell kiegészítő 

forrást biztosítanunk. 

A harmadik a DÁM Önkormányzati Társulás. Számunkra a belső ellenőrzési feladatok és a gyepmesteri 

feladatok ellátását végzi. Kéthetente jön a gyepmester, körbejárja a települést, ha talál kóbor ebet, akkor azt 

begyűjti és elviszi. Ha mi hívjuk ki, akkor azért külön fizetni kell szerződés szerint. A belső ellenőrzési 

feladatok keretében ebben az évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt vizsgáltatjuk meg a belső 

ellenőrökkel. 

A negyedik napirendi pont tárgyai: Javaslat a Nagyszékely Községi Önkormányzat 2025. évi 

közbeszerzési tervére, valamint javaslat a beszerzési szabályzat felülvizsgálatára. Nagyszékely Községi 

Önkormányzat képviselő-testülete a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 42. § szerint a 

Nagyszékely Községi Önkormányzat és a Simontornyai Közös Önkormányzati Hivatal 2025. évi 

közbeszerzési tervét a mellékletnek megfelelően elfogadta. 

Ötödik (egyebek) napirendi pontban: 

–  Javaslat Nagyszékely Községi Önkormányzat Konyhája alapító okiratának módosítására. A módosítás 

oka az étkeztetés szakágazat számának megváltozása. 

–  Javaslat a Simontornya és Térsége Szociális Alapszolgáltatásokat Biztosító Társulás Társulási 

Megállapodásának módosítására.  

–  Javaslat a közösségi együttélés alapvető szabályairól és megsértésük jogkövetkezményeiről szóló 

önkormányzati rendelet megalkotására. 

–  Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-testülete úgy döntött, hogy a 2025. évi költségvetés 

terhére 100.000 Ft összeggel támogatja a Simontornyai Önkéntes Tűzoltó Egyesületet. 

 



EBOLTÁS NAGYSZÉKELYBEN 2025. ÁPRILIS 29-ÉN kedden 9 és 11 óra között, 

valamint május 13-án kedden 15 és 17 óra között  a polgármesteri hivatal mellett. 

Az oltás költsége ebenként 8000 Ft, háznál 9000 Ft. Új oltási könyv 1000 Ft-ba, 

chip beültetése 7000 Ft-ba kerül. A veszettség terjedése miatt az oltás továbbra is 

kötelező. Elmulasztása esetén az állat tulajdonosa 75.000 Ft bírsággal sújtható.  

Dr. Hegedüs Lajos (06303255049) 

 

BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2025. MÁRCIUS 28-ÁN MEGTARTOTT RENDKÍVÜLI ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek, 

Horváth Irén és Kelemenné Bathó Brigitta képviselők, Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző, valamint 

három fő nagyszékelyi lakos. 

Az egyetlen napirendi pont Nagyszékely község településtervének elfogadása volt. Várkonyi Zoltán 

polgármester elmondta, hogy a településterv létrejöttét március végéig kel lezárni határozathozatallal és 

rendeletalkotással. A törvényi előírásnak megfelelően megtörtént a társadalmi egyeztetés, lezárult a 

véleménynyilvánítási szakasz. Az állami főépítész kiadta a záró szakmai véleményét, amit figyelembe véve a 

terv készítői még igazítottak a településterven. Elfogadás esetén a rendelet március 31-én lesz kihirdetve és 

2025. április 1-én lép hatályba. 

Nagyszékely Község Önkormányzatának képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és 

védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6. § (1) bekezdésének, valamint 9/A. § (1) bekezdésének 

előírásai alapján Nagyszékely község Településfejlesztési tervét jóváhagyta.          forrás: jegyzőkönyvek 

 

 

 

 

 

 

A RAGADÓS SZÁJ- ÉS KÖRÖMFÁJÁS rendkívül fertőző betegség, amely a párosujjú patás állatokat – 
elsősorban a szarvasmarhát, sertést, juhot, kecskét, valamint több vadon élő fajt (pl. őz, vaddisznó) – érinti. 

A vírus leggyakrabban közvetlen érintkezéssel – élő állatok közötti fertőzéssel – terjed, de a betegség könnyen 

terjed közvetett módon is: állati termékekkel (kezeletlen nyers tej, fertőzött takarmány), tárgyak és az állatok 

közelében dolgozó személyek útján is (ruházaton, lábbelin, járművön, állatorvosi eszközökön keresztül) és akár a 

széllel is. Tünetek, amelyeket ne hagyjon figyelmen kívül, ha az állaton észlel: étvágytalanság, depresszió, láz, 

sántaság, csökkent tejtermelés, nyáladzás, újszülöttek hirtelen elhullása, hólyagok és sebek (szájon, nyelven, 

tőgyön, lábvégeken). Juhok és kecskék esetében a tünetek gyakran enyhék, nehezebben észlelhetők. Gyanú esetén 

(amennyiben a fenti tünetek bármelyike jelentkezik az állományban), az állattartó haladéktalanul értesítse: az ellátó 

állatorvost, vagy a járási hivatal állategészségügyi osztályát, vagy a hívja a Nébih zöld számát: +36 80 263 244! 

A járvány aktuális helyzetéről, védekezési lehetőségekről és a hatósági előírásokról naprakész információk 

elérhetőek a Nébih tematikus aloldalán: portal.nebih.gov.hu/rszkf 

HÁROM LÁNY, AKI SZERETI A TERMÉSZETET, ÉS NEM KÉR KÁVÉT 
A Két Torony Faluegylet ötödik éve fogad fiatal önkénteseket a faluban. Idén Aurora, Christina és Noémi 

érkezett hozzánk Olaszországból, Németországból és Belgiumból márciusban. Az önkéntesek rögtön neki is 

láttak a munkálkodásnak: többek között már közreműködtek a kultúrház 

új biciklitárolójának elkészítésében, a Kék Ház meszelésében, és egyikük 

játékos torna foglalkozást tartott az iskolában. 

Ittlétük alatt fő céljuk, hogy belekóstoljanak a természetes életmódba, és 

tanuljanak a környezetbarát állattartás, növénytermesztés és kézművesség 

rejtelmeiről. Tucatnyi emberrel állandó kapcsolatban állnak, a falu néhány 

pontján rendszeresen felbukkannak. Emellett kalákajellegű megmozdulások 

keretében sok helyszínre eljutnak egy-egy alkalommal. Még csak néhány 

hete érkeztek, de már számos helyen segítettek elindítani a kiskertet vagy 

éppen elkészíteni egy kerítésszakaszt. A házigazdák közül néhányan 

ebéddel kínálták őket, egyikük pedig azzal kedveskedett nekik, hogy 

kipróbálhatták vele az íjászatot. Ha esetleg valaki kedvet kapott, és 

szívesen fogadná a három lányt a portájára egy egyszeri délelőtti akcióra, 

jelezze! Meg lehet őket kínálni valamivel, de az inkább ne kávé legyen, 

mert az nem a kedvencük. A program az Európai Szolidaritási Testület 

támogatásával valósul meg, amely lehetővé teszi, hogy 18–30 éves fiatalok 

valamilyen társadalmilag hasznos tevékenységben szerezzenek tapasztalatot 

Európa-szerte.  Jagodics Edit 

https://portal.nebih.gov.hu/rszkf


Néhány szerencsés nagyszékelyi hallhatta őket másfél évvel ezelőtt élőben. Hivatalosan most április 11-én 

koncerteztek először Magyarországon, a nagyszékelyi „Kultúrházak éjjel-nappal” rendezvényen. Vastapsot 

kaptak. Öröm volt hallgatni és nézni is őket. Öröm volt a zenéjük. Sokakat érdekel, kik is ők, honnan jöttek. 

Közkívánatra újraindul a rovat: 

ISMERJÜK MEG EGYMÁST! – KAPITÁNY FLÓRA ÉS BERTRAND MAHÉ ÉLETÚTJA 
Öt év különbséggel látták meg a világot Debrecenben, illetve Párizsban. Flóra 4-5, Bertrand 7 évesen kezdett 

el zenélni.  
Flóra zenészcsaládba született, édesanyja zongoratanár volt. 

A zeneiskolában csípte fülön egy csellótanár, aki kezeit vizsgálgatva azt 

a konklúziót vonta le, hogy a kislánynak csellón kell tanulnia. Ebben 

otthon édesapja segítette, aki a filharmonikus zenekar bőgőse volt.  

Ekkor Bertrand már zongorázni tanult Orleans-ban. Tanára a zene 

szeretetére nevelte tanítványát tíz éven át. Középiskola után a fiatalember 

Párizsban járt egyetemre, ahol történelmet és matematikát tanult. Emellett 

a jazz rejtelmeibe vezette be egy szaxofonos barátja. Két év polgári 

szolgálat következett Bonnban, ahol matematikát tanított, és már egy jazz-zenekarban zongorázott. 

Németországból hazatérve úgy érezte, az intellektuális és művészi képzés után még hiányzik valamilyen 

kézműves foglalkozás az életéből, így szerszámkészítő lakatosnak tanult. Közben mellesleg jazzdobolt. 

Mindeközben Flóra elvégezte a gimnáziumot, majd angolt és németet tanult egyetemen. A muzsikálás 

szünetelt az életében. 

1981-ben egy NDK-ban megtartott germanisztikai nyári egyetemen összefutottak a két élet szálai. Flóra 

német szakos hallgatóként vett részt a képzésen, Bertrand az NDK-ra volt kíváncsi. 

Augusztusban mindenki hazament, de pár hónap után Bertrand Debrecenbe költözött. Flóra még 

egyetemista volt, Bertrand szerszámlakatosként dolgozott a városban, és közben szépen megtanult magyarul. 

Összeházasodtak, és 1984-ben Franciaországba költöztek. Lányaik már ott születtek. 

Bertrand zongorát tanított, zeneiskolát igazgatott, felépített egy 

oktatóközpontot, majd 1991-től a profi zenélést választotta hivatásául. Mint 

mondja, szereti a kihívást és a szabadságot,  „és a zenében soha nem 

unatkozunk”. Hét éven át zongorázott egy kvartettben, közben megtanult 

harmonikázni és tubázni. Ünnepzenét játszottak esküvőkön és egyéb 

rendezvényeken. 2000-től színpadi zenészként dolgozott – pantomimokhoz, 

mesékhez szolgáltatott háttérzenét.  

Flóra is visszatért a csellózáshoz, és ő is elkezdett tanítani. Ebbe olyannyira 

belejött, hogy még ma is vannak növendékei. Játszott duóban, klasszikus 

zenekarban, valamint egy folkzenekarban hegedült. Beleszeretett a skót 

népzenébe, majd Skóciában csiszolta zenei tudását. Az új ismeret csellójátékát 

is megváltoztatta; a népzenében fontos ritmikus akcentusok jelentek meg benne. 

Zeneterápiával is foglalkozott, ami megint új perspektívákat nyitott számára a játékban. 

Flóra és Bertrand első közös produkciója során némafilmek alá 

játszottak élőzenét. A Cie Arniphone hét különböző műsort állított össze 

1930 előtti filmekkel. Ezekben a kompozíciókban nemcsak zenét, hanem 

hangeffektusokat is tettek a filmek alá. Bertrand narrátorként is 

közreműködött. A színpadon rengeteg hangszer volt, a közönséget is 

bevonták. Ez a felállás 8 évig működött. A jelenleg is fennálló Duo 

Arniphone 2013-ban lépett először színpadra. Eleinte zongorán és 

washboardon játszottak swinget és jazzt, később csellón és harmonikán 

sanzonokat.  

Egy 2018-as avignoni fesztiválon Bertrand egy színházi társulat zenei 

kíséreteként „működött közre”. Ennek folyományaként azóta is 

színészkedik előadásokban, filmekben. 

A házaspár 2006-ban költözött mai otthonába, Dioisba, az Alpok 

lábainál fekvő tanyára. Önfenntartó életet folytatnak, hatalmas kerttel, 

mezővel, erdővel, két szamárral. A természet veszi őket körül kívül és 

belül. Második otthonuknak 2023-ban Nagyszékelyt választották. 

Regényes életükről Arany Beáta Virág beszélgetett velük. 



 HÚSVÉTI GONDOLATOK 
A húsvét szó hallatán sok minden eszünkbe juthat, a tojásfestéstől a 

néphagyományokon át a nyusziig, vagy a böjttől a hús magunkhoz vételéig 

bezárólag. De vajon ismerjük-e és értjük-e az ünnep lényegét? Csak egy 

megmosolyogni való ünnep, vagy szép hagyomány és ajándékozási alkalom ez 

csupán? No, meg persze pihenőidő a munkaszüneti napok miatt? 

Ha egy szóban kellene összefoglalnom a húsvét lényegét, akkor azt mondanám: 

REMÉNYSÉG. De miben? Az életben. Mármint úgy értve, hogy a halál után van 

feltámadás és élet. Nem a halálé a győzelem, az utolsó szó. A végső állomás nem 

a halál és a sír. Azt a reménységet kínálja húsvét ünnepe, hogy az elhunytak feltámadnak. Van tovább, a halál 

egy köztes állomás, a sír egy ideiglenes hely a testünknek, és van folytatás. 

Ennek az alapja Jézus Krisztus húsvét vasárnapi feltámadása. Közel kétezer éve valósággal megtörtént. Az Ő 

feltámadása a mi feltámadásunk záloga. Mivel Ő kijött a sírjából, ezért mi, Benne hívők, is kijövünk a sírunkból. 

Ha őszintén körülnézünk a világban, sok pusztulást, hanyatlást és romlást látunk. Betegségek, leépülés és 

elmúlás, amit tapasztalunk. Mégis a szívünk mélyén vágyunk arra, hogy megmaradjon az, ami jó. Szeretnénk 

maradandót alkotni. Vonzódunk ahhoz, ami szép, jó és igaz. Szeretnénk egészségesek, erősek, fiatalosak 

maradni. Mert az életre vágyunk, nem a halálra. Isten ajándéka számunkra húsvét, ami éppen a 

tapasztalatainkkal szemben hozza el azt, amire vágyakozunk: az életet, a feltámadás és a folytatás 

reménységét! Kapaszkodjunk bele ebbe a reménységbe! Így lesz áldott ünnepünk! 

Áldott húsvéti ünnepet kívánok minden kedves Olvasónak! 

Csapkovics Bertalan, református lelkipásztor 

BÚCSÚ KÓTA MARISKA NÉNITŐL 
108 újságszámmal és közel tíz évvel ezelőtt jelent meg egy 

riport Mariska nénivel – hivatalos nevén Kóta Sándornéval – 

a Nagyszékelyi Hírmondó hasábjain. Elénk tárul benne egy 

nehézségekkel teli életút, amely közel 96 éve indult 200 km-

re innen, hogy aztán 80 évvel ezelőtt Nagyszékely felé 

kanyarodjon, és itt folyjon tovább. A történet főhősének már 

gyermekként segítenie kellett családja megélhetését. 

Szőnyeget csomózott, libát őrzött, cselédnek állt, és igen, 

még mindig csak a gyermekéveknél járunk. Aminek része 

egy háború is. Vajon ezek miatt, vagy mindezek ellenére 

őrizte meg Mariska néni mindvégig a maga derűjét és 

humorát? Jó volna tudni a titkos receptet. Ő maga arra intett, 

hogy tanuljunk meg dolgozni, és becsüljük egymást. Neki ez 

bevált. Segített szarkalábakba rendezni a ráncait, és mosolyát 

huncuttá varázsolni. Incselkedő megjegyzései nagyon fognak 

hiányozni.            Arany Beáta Virág 
 

MICÉLIUM – AVAGY HOGYAN SZÖVIK ÁT A GOMBAFONALAK VILÁGUNKAT?  
Nagyszékelyi Szabadegyetem – 2025. április 25., péntek, 18:00 – Kék Ház 

A gombákról általában az erdőn-mezőn növő kalapos fajok jutnak 

eszünkbe, pedig láthatatlanul szinte mindenütt jelen vannak – körülöttünk, 

rajtunk, bennünk. Lehetnek hasznosak vagy károsak, de szerepük 

megkerülhetetlen a természetben, kultúránkban és egészségünkben. Az elmúlt 

néhány évtizedben rengeteg újdonságot 

tudtunk meg a gombafonalak világáról és 

arról, hogy milyen szerepet játszanak a 

mindennapjainkban, játszhatnak a 

jövőnkben – erről szeretnék mesélni az előadásomban.  

Lipka Borbála 

 
Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Várkonyi Zoltán és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 
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